Charakteristiky náhodných veličin

a) polohy (EX, medián, kvantit)

EX – předchozí látky

- 1. počáteční moment

kvantil – 
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100*p% kvantil

Medián – střední hodnota – 50% kvantil = F(xp)=0,5

Modus – kde maximum f(x)
   

b) Variability  - DX(vlastnosti předchozí látka) - 2. centrální moment
c) Šikmost – můžeme mít zešikmení doprava či doleva – 3. centrální moment
- 
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d) Špičatost – 4. centrální moment
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- směrodatná odchylka 
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- (exces, kurtosis)

Charakteristiky dvourozměrné náhodné veličiny

- jako v jednorozměrných (polohy, variability, šikmosti – a to pro každé marginální rozdělení)

- dále máme charakteristiky podmíněné (Regresní funkce, Skedastická funkce)

- charakteristika vzájemného vztahu – kovariace (míra těsnosti)

- kovariace patří mezi součinová momenty a definujeme ji jako střední hodnotu součinu odchylek obou veličin od jejich středních hodnot 


- 
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Na kovarianci je založen Koeficient Korelace
Koeficient Korelace

- 
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-koeficient korelace je bez rozměrnou charakteristikou měřící těsnost vztahu mezi dvěma veličinami a nabývá hodnot v intervalu 
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- veličiny se nazývají nekorelované

- ale pozor! Z toho, že náhodné veličiny jsou nekorelované, obecně neplyne, že jsou nezávislé.

[image: image12.wmf]r

r

;

0

)

,

(

,

=

Þ

Y

X

Y

X

 je mírou lineární nezávislostí

Vlastnosti cov

1. 
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2. 
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3. 
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Příklad:
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 - velmi slabá nepřímá lineární závislost (obě veličiny jsou velmi slabě korelované)
Rozdělení pravděpodobností náhodných veličin
a) Diskrétních náhodných veličin - diskrétní rozdělení nám vznikají

- Alternativní rozdělení 
[image: image31.wmf])

(

p

A



- Alternativní rozdělení nastane s pravděp. π a nenastane pravdě. 1-π.

A nastane 
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A nastane 
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- praxi pro zkoumání jevu, které se realizují pouze dvěmi variantami (výskyt
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výrobku při technické hodnotě, 
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tel. Signálu na 1. pokus.

Příklad: Úspěch spojení na 1. pokus
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(pravděpodobnost)


1 = úspěch, 0 = neúspěch


A(0,23), EX=0,23, DX=0,23*0,77=0,1771

Binomické rozdělení Bi(n;p)

· opakované Benoulliho pokusy (nezávislost)

· sledujeme rozdělení, že jev A nastane právě x-krát
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p – pravděpodobnost úspěchu jevu A
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· Binomické rozdělení vzniká vlastně složením u nezávislých veličin s alternativním rozdělením (tj. počet špatných výrobků zjištěných ve výběru n výrobku; účinnost přípravku na n subjektech; připojení k serveru nezávislých pokusech)

· Příklad: Snažíme se zalogovat na počítač deseti nezávislých pokusech. Pravděpodobnost úspěšného zalogování na první pokus 0,23. Určete pravděpodobnost, že se nám podaří zalogovat nejvýše dvakrát a nakresl pravděpodobnostní funkci rozdělení.
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- pravděpodobnost, že se nalogujují úspěšně 2x je 58,63%.


[image: image43]- čísla velmi blízko nule (od 7 do 10)
Poissonovo rozdělení – PO(λ)

- jestliže u binomického rozdělení je n dostatečně velké a p je dostatečně malé 
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[image: image47.wmf]l
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λ – intenzita počtu (průměrný očekávaný počet výskytu sledovaného jevu v za jednotku času = např. příjezdy aut k benzínové stanici, příchody k obsluze, příchody zákazníků k pokladně)
- př: bylo zjištěno při výrobě polyn. vlákna dojde na zpřádacích strojích za hodinu průměrně k ucpání čtyř trysek, které je nutno vyměnit a vyčistit. Tento počet je náhodná veličina X s poissonovým rozdělením pravděpodobností s parametrem λ=4[hod-1]. Určete pravděpodobnost, že bude třeba vyměnit za :
a. Právě dvě trysky

b. Nejvýše dvě trysky

c. Nakreslete graf rozdělení pravděpodobností
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a. 
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b. 
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[image: image52]
_1286282454.unknown

_1286284381.unknown

_1286284936.unknown

_1286286027.unknown

_1286286125.unknown

_1286288756.unknown

_1286288955.unknown

_1286289007.unknown

_1286286138.unknown

_1286286094.unknown

_1286285632.unknown

_1286285987.unknown

_1286285131.unknown

_1286284520.unknown

_1286284705.unknown

_1286284914.unknown

_1286284591.unknown

_1286284420.unknown

_1286284493.unknown

_1286284397.unknown

_1286282806.unknown

_1286283023.unknown

_1286283143.unknown

_1286284241.unknown

_1286283105.unknown

_1286282928.unknown

_1286282998.unknown

_1286282833.unknown

_1286282685.unknown

_1286282755.unknown

_1286282775.unknown

_1286282703.unknown

_1286282524.unknown

_1286282662.unknown

_1286282495.unknown

_1286281029.unknown

_1286281708.unknown

_1286282369.unknown

_1286282438.unknown

_1286282324.unknown

_1286281491.unknown

_1286281520.unknown

_1286281058.unknown

_1286280232.unknown

_1286280874.unknown

_1286280943.unknown

_1286280367.unknown

_1286279516.unknown

_1286280045.unknown

_1286279484.unknown

